

LA TARDE

Año XXIII

Diario republicano

Número 6.235

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Viernes 4 Diciembre 1931

JOSE MIRALLES

Precios de los turronec para la temporada

1931-1932

Jijona - Alicante - Yema - Nieve

Fruta - Cádiz - Guirlache - Peladillas

Piñones - Garrapiñadas - Pasteles

Gloria y Polvorones de turrón de Jijona

A SEIS PESETAS KILO

Alices y Frutas secas a 5 pesetas

Frutas frescas de Torremazán, varios precios

Mel blanco de Rume o a 20 pesetas kilo

José Miralles :: Calle Canalejas

Antiguo local de la Tercena

Camino adelante

Cualquiera puede asegurar...

¿Recuerdan mis lectores de aquellos señores que durante el período electoral para las constituyentes venían predicando para la conquista del voto ofreciéndonos su concurso incondicional para que fueran una realidad las aspiraciones de Lorca? ¿Recuerdan de aquél arrogante Goicoechea que nos ofrecía las cataratas del Niágara para regar nuestros campos? ¿Recuerdan aquél Prieto famoso propagador de la moral social, abominador del viejo régimen y ex alcalde primorriverista? ¿Qué hablar sin tregua ni descanso! ¿Qué alardes de oratoria embotellada! ¿Qué buscaban aquellos paladines de la causa de la Libertad, la Justicia y el Progreso? Buscaban mil pesetas mensuales y un billete de ferrocarril para viajar gratis.

Durante el funcionamiento de estas Cortes han faltado a su deber de asistir a sesión unos ciento noventa diputados nada menos y entre ellos, algunos de los que aquí venían a «protegerlos...»

Quiere decir que, media nación no

ha tenido representación efectiva en la Cámara por la voluntad de los que durante el período electoral mendigaban el acta discursando para luego faltar a la obligación de asistir y ser puntuales a la hora de cobrar. Y para esto las quinientas pesetas que antiguamente cobraban se convirtieron en mil, y para esto se aumentó el número de diputados considerablemente. Se han estado regalando miles de duros a capazos a muchísimos ferrosos amantes de la Libertad, la Justicia, la Moral y el Progreso.

Como por estas cosas y otras muchas, inmenso número de los actuales diputados no volverán a verse en puerta de iglesia, más de un jefe político como el «Seco» y el «Corto», abogan porque las Cortes duren definitivamente; ¡es lástima que todos esos redentores del pueblo y acrisolados republicanos que rara vez ocupan sus escaños, pierdan tan pronto dietas tan bien ganadas como las que disfrutaban. ¡Santa Clara bendita y cuánto habrá que decir cuando el ca-

so lleguel

Claro es que, apesar de cuantas imprudencias e indiscreciones cometen constantemente el «Seco» y el «Corto», lo que haya de ser será mal que les pese porque no está la masa parabollos ni los pedestales para sostener por más tiempo ambiciosos vulgares que si a go han demostrado has a la fecha es una mediocridad más grande que su ambición con ser ésta tanta.

El Presidente del Consejo lo ha dicho: Nombrado el Jefe del Estado el Gobierno resignará los Poderes. Vendrá el mismo o se modificará éste o vendrá otro y sino acierta tendrá que ser sustituido...

Y con estas perspectivas tan lógicas y naturales, ¡vaya usted a predecir la vida de estas Cortes!

Por lo regular los jabalies sucumben siempre en invierno...

JUAN DEL PUEBLO

Novelas y Cuentos

Esta popular revista literaria publicada en el número de esta semana

la novela fantástica de Merimé, «Las brujas españolas».

Con «Colomba» y «Carmen» son ya tres las obras que de este gran literato francés, tan hispanófilo lleva incluidas a su selecta colección la prestigiosa publicación.

Leyendo

a nuestros diputados

Alcalá Zúñiga: «Mis razones han quedado incontestadas. Se ha votado la Cámara única, por disciplina, no por convencimiento».

Siempre he desconfiado de las cosas «únicas». El juez único, la Cámara única, la Escuela única, no me convencen. El hombre es un ser pensante al error y a la pasión, y sus juicios deben ser contrastados con los de otros hombres. Por ello encuentro justo que haya Tribunales impersonales y Tribunales colegiados y enseñanzas elementales, secundarias y superiores y Cámaras populares y conservadoras. Entre la primera enseñanza y la superior está la segunda enseñanza, que es como piedra de toque de las aptitudes individuales.

Del mismo modo al lado del Congreso que mira a lo porvenir, debe estar el Senado, que representa la tradición. En política como en todo, no se puede romper abiertamente con el pasado, sin comprometer el futuro. Los muertos mandan y como dijo sablamente aquel gran español que se llamó Silvela, «el arte de gobernar es una transacción entre el ideal y la realidad». De ser diputado hubiera dado mi voto a la Cámara doble. Por suerte o desgracia no re presento a nadie y apenas me llamo Pascual.

Santiago Alba (dirigiéndose a los socialistas): «Sus señorías deben contender con razonamientos y no con los pulmones».

¡Tremenda verdad! Una voz fuerte es ruido ingrato. Cuando el vigor de los pulmones marcha aliado con la eficacia del argumento o la sensibilidad artística, se producen sorprendentes efectos oratorios. Mirabeau, O'Connell, Aparisi y Gijarro no me dejarán mentir y en escala más modesta Ríos Rosas y León y Castillo.

Sospecho que entre los socialistas no hay ningún Mirabeau, pero acaso haya buenos tenores y tal cual «bajo» más o menos profundo.

Jiménez Añón es barítono.

De los «coros» es mejor no hablar.

Siempre desentonan.

El Sr. Lerroux (En un banquete dado por él a su minoría). A la señora Permina Lázaro, que le ofrecía un clavel.

Don Alejandro (inclinando el austero y erguido cuerpo): «Acepto gustosísimo, aunque dicen que las flores en el ojal son la condecoración de los tontos».

¡Encantador ministro éste! Para él se escribió aquello de que en los negocios de Estado la buena forma es el todo. Un representante de los asuntos exteriores de España debe oler a jardines españoles, ir a todas partes perfumado con fragancia de nuestros campos. Se puede tener talento y exhalar buen aroma, aunque lo más frecuente sea lo contrario.

Los republicanos han acabado—a mi juicio justamente—con ciertas distinciones otorgadas a cada paso por la Monarquía. Sabemos de un político andaluz a quien se concedió la gran Cruz del Mérito Naval por haber regalado un bándero de juguete al hijo de un Ministro de Marina, y como somos a otros condecorados con la Medalla del Trabajo que no han hecho esfuerzo alguno en su vida, fuera de los casos de extremamiento.

Bueno se á que los republicanos conserven esta condecoración—tan nacional y barata—del clavel. Su uso se generalizará dentro y fuera de la República después del rasgo galante de Lerroux. No importa que lo luzcan individuos poco avisados, ¿No dijo un tal Simón que el número de éstos es infinito?

«Al ministro de Marina, señor G.

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2 SAGASTA, 13
CARTAGENA

ral, le han dado un banquete los farmacéuticos».

Esto no tiene nada de insólito. ¿Qué español no ha sido «homeneajeado, banquetado o regasado» con alguna festín o cuchiparda?

Giral es Ministro, Rector y Farmacéutico—tres cosas distintas en un solo hombre verdadero—. Nada más lógico que los boticarios le festejen, ya que los marinos no han pensado—por ahora—en ello.

En la comida hubo de todo, hasta brindis (costumbre antihigiénica de la que salen a menudo mal libradas la digestión y la elocuencia). Giral en su discurso se mostraba orgulloso de haber sucedido en el Rectorado de la Central al eminente químico y habista Carracido. Nada más natural.

Sigún Perogrullo, un grande hombre es igual a otro si éste tiene la misma talla de aqué.

Inútil será decir que entre los comensales reinó la mayor armonía. Donde no suele reinar es cuando se come en familia. Un invitado gritó: ¡Viva el ministro Farmacéutico! y el viva fué coreado por farmacéuticos y por algún médico.

Me han asegurado—mas no respondo de la autenticidad del hecho—que un profesional de la calle de Alcalá vitoreó al «Acorazado Giral» y a los Específicos; otro señor algo perturbado por los vinos generosos, dió un ¡muera! al bicarbonato y al «cloruro sindicales».

Los invitados se «disolvieron» con orden, no siendo necesaria la intervención de los guardias de asalto.

PASCUAL SANTA RÚZ

Pensamientos

Los peces son los que no ven el agua.

Quando el sol se eclipsa es el momento en que más admiramos su magnificencia.

Si el joven supiese y el viejo pudiese, jamás habría escasez ni carestía de nada.

El campo de la pereza está lleno de ortigas.

La boca de los aduladores es un sepulcro abierto.

La muerte es un camello negro que se arroja delante de todas las puertas.

LEA USTED

LA TARDE

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :: Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA